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(الوزن) قوة الجاذبية الأرضية 

حظتلاتدفعه،أندونيدكمنيفلتوتركتهآخرجسمأيأوحجرا  أمسكتإذا

.منالزمرورمعتدريجيا  سرعتهوتزدادعموديباتجاهالأرضنحويسقطأنه

هذاأوالحركةهذهتحدثقوةهناكأن:التاليالاستنتاجإلىيقودناوهذا

:منهاأخرىمسمياتولها.الأرضيةالجاذبيةقوةهيالقوةوهذهالسقوط،

:الآتيالنحوعلىالجسموزنويعرف.الوزن–الثقل

.  هو مقدار قوة جذب الأرض للجسم: الوزن



:التاليةالمعادلةباستخدامالوزنحسابيتم

.   كتلة الجسم* تسارع الجاذبية الأرضية = الوزن 

التاليالنحوعلىمختصرةالمعادلةكتابةيمكنكما

W = m*g

(N)النيوتنبوحدةوتقاسالجسموزن:Wحيث

g:9.81=الأرضيةالجاذبيةتسارع m/s2

m:الكغمبوحدةوتقاسالجسمكتلة(kg)



الاجساموزنتغييربخصوصمهمةملاحظة

.سنهملهإننافولذاجدا ًطفيفا ًاختلافا ًالأرضسطحعلىماجسموزنيختلف

سطحعنارتفاعهازدادكلماأي)الأرضمركزعنالجسمبعدوكلما

تتغيرلاتةثابالكتلةكميةتبقىبينماوزنهيقل(الجوفيالأعلىإلىالأرض

كغم؟50كتلتهجسموزنما :مثال

:الحل

m = 50 kg

g = 9.81 m/s2

W = m*g = 50*9.81 = 490 N





المرونة

ومن . ة عليهاهي المادة التي لها القدرة على استرجاع شكلها الأصلي بعد زوال القوة المؤثر المادة المرنة 
( .الإسفنج و كرة التنس و النابض) أمثلة المواد المرنة   

طًقاوةًخارجياةً ًيتطرّقًموضوعًالمرونةًإلىًدراسةًالكيفيةًالتيًتتغيرًّفيهااًكاكلًالماادةًوحجمهااًعنادًتسالي

( .Strength of Materials) والعلمًالذيًيدرسًهذاًالموضوعًيعرفًبمقاومةًالموادً

Rigid)الصلدالجسم Body):الخارجيةالقوىبتأثيرحجمهأوككلهيتغيرّلاالذيالجسمهو

ككلهاتسترجعيالتالمادةوتسمىمتفاوتةبدرجاتولكنعليهاالمسلطةبالقوىتتأثرالموادكلالواقعفيولكن

المرونةتامةمادةبأنهاالقوةزوالعندالأصليينوحجمها



الإجهاد والانفعال

ذا الانفعال يكون عند التأثير بقوة على المواد المرنة فبذلك تقع المادة تحت إجهاد ينتج عنه انفعال ه

ي  الش
ى

ي طولها وحجمها أو بالنقصان وكذلك قد يكون هذا الانفعال تغير ف
ى

.كلإما بالزيادة ف

هو القوة المؤثرة عموديا على وحدة المساحة    Stressتعريف الإجهاد 
(dyne/cm2)أو ( N/m2)ووحدات الإجهاد هي 

𝑠 =
𝐹

𝐴

مساحة مقطع المادة مقاسه ( (Aوًالداينهيًالقوةًبالنيوتنًأوً(  (Fحيث 
.بالمتر أو السنتمتر المربع 



– Stressالانفعال–منحنى الإجهاد  Strain Curve

.  الانفعال لمادة قابلة للسحب والشد مثل الفولاذ–منحني الإجهاد شكل يمثل 
مادةلليحدثأنفلابدنهايةمالاإلىالمرنةالمادةمعيتحققهوكقانون أنيعقلأنيمكنلا

حدعنوةالقادتز إذانفسهاالمادةقطعإلىالتشوهاتهذهتصلوقدالشدقوةزيادةمعتشوهات
آخرنىوبمعمراحلأربعإلىالشدقوةمعالمادةسلوكنقسمأنيمكنولذلك.(المرونةحد)معين
بالشكلوضحمهوكمامراحلبأربعةتمرأنهافنجدالمرنةللمادةوالانفعالالإجهادبينالعلاقةبرسم
-:الأتي



دةالمافیھا وتحتفظهوكقانونالىالمادةتخضعوفیھا :المرونةمرحلةالاولىالمرحلة

جاععلىالتامةالقدرةلدیھا ویكوناهمرونتبكامل .الخارجيةقوةالزوالعند الأصلىي شكلھا اسير

عند و دنا،لیصبحالسلكفانالمرونةحد عنالثقلزیادةعند:اللدانةمرحلةلثةالثاالمرحلة

جاعالمادةتستطیعالثقلازالة ي لةقلیتشوھاتیحدثولكنالاصلىي شكلھا كاملاسير
ى

شكلف

.علیھاالمؤثرةالقوةزوالبعد المادة

 والاجھاد ثبوترغمالانفعالزیادةنلاحظوفیھا :الخضوعمرحلةنيةالثاالمرحلة
ى

ھذهف

جاعالمادةتستطیعولاهوكقانونالىالمادةتخضعلا المرحلة زوالبعد الاصلىي شكلھا اسير

علیھاالمؤثرةالقوة

 :المرحلة الرابعة مرحلة القطع
ى

ي السلك اي یحدثالمرحلة ھذهوف
ى

ي ةكبير تشوھاتاختناق ف
ى

ف

ي 
ى

الاجھادیمةقاقصى استطالة ممكنة وتكون بلوغھا وذلك بعد . الى القطعالنھایةالمادة تؤدى ف

.من مقاومة الشدبقلیلاقل عندھا 





ادة دون هي اكبر قوة يمكن ان تؤثر بها على الم: حد المرونة

ان تفقد مرونتها

ي صورة قاعدة تعرف
الان وقد وضع هوك اكتشافاته هذه  ف 

بقانون هوك

 مع قوة الشد المؤ 
ً
ثرة عليهاتحت حد المرونة فان الاستطالة تتناسب طرديا



:  وبصيغة رياضية على النحو التالىي 

الاستطالة* معامل الصلابة = القوة المؤثرة 

F = k ΔL

Nالقوة المؤثرة : Fحيث 

k         : ك ويسمى معامل المرونة ووحدته القوة المؤثرة ي حالة الزنير
ى

N/mثابت القوة ف

ΔL        : الاستطالة الحاصلة بوحدةm

:مثال

ك اذا علمت اN  9.8اثرت قوة مقدارها ك، فكم يستطيل هذا الزنير ة له معامل الصلابن على زنير

980 N/m  ؟

:الحل

F = 9.8 N, k = 980 N/m

ΔL=
𝑭

k

ΔL=
𝟗.𝟖

𝟗𝟖𝟎
= 0.01 m



:مثال

ك، فاستطال بمقدار g 400علقت كتلة مقداره  .، اوجد معامل الصلابةcm 0.3بزنير

:الحل

ΔL= 𝟎. 𝟑𝐜𝐦 =
𝟎.𝟑

𝟏𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟎𝟎𝟑𝒎

m= 𝟒𝟎𝟎𝒈 =
𝟒𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟒 𝒌𝒈

F = m*g

F = 0.4*9.8 = 3.92 N

k =
𝑭

∆𝑳

Then k =
𝟑.𝟗𝟐

𝟎.𝟎𝟎𝟑
= 𝟏𝟑𝟎𝟔. 𝟔𝟔 N/m


